

完善基础设施 串起全域旅游好风光

——宁夏12345热线转办自治区政协常委社情民意信息助力旅游景区周边道路提档升级

本报记者 王茜



近日，自治区政协常委、农工党宁夏区委专职副主委王波通过宁夏政协数字智能化平台提交《关于改造美化镇芦公路建议》的社情民意信息，宁夏12345政务服务便民热线将此件转办至承办单位。自治区交通运输厅高度重视，公路管理处商相关单位和处室积极办理，在规定时间内办理并反馈办理情况。

西夏区镇芦公路前身是原农牧场生产路，2003年对原农牧场生产路进行了硬化，并命名为镇芦公路。该公路已使用20

余年，交通部门多次对该路进行了加固和修缮，但依然不能满足现实需求。

近年来，镇北堡西部影视城以及镇北堡周边旅游业的快速发展，镇芦公路已成为旅游主干线，加之镇芦公路与乌玛高速公路镇北堡高速路口相连接，承担着高速公路进城和出城车辆，车流量日益增多，现有双向单车道已不能适应当下需求，节假日镇芦公路车流量压力更大。通过调研，王波发现，镇芦公路作为旅游主干线车辆承载能力不够，旅游助推效果不佳。

王波说：“王波建议对镇芦公路进行拓宽改造，有效缓解镇芦公路车流量压力，保障交通安全，在途经风景区段设置‘服务区’‘停车场’‘公路驿站’等区域，升级热水、加水、如厕等基本服务设施，明显的指示标志牌，服务过往车辆，营造开放包容和谐的全境旅游氛围。充分发挥公路旅游载体作用，紧扣我区‘六优’产业和丰富的人文自然资源等，在途经公路设置旅游指南，如悠久的历史简介、特有的风土人情和民族民俗文化、壮丽神奇的国家级自然保护区介绍以及附近特有的景区景点介绍等，使镇芦公路不仅成为服务群众出行的服务指南和文明窗口，而且成为一条点亮宁夏文旅品牌文化品位之路和经济促进之路。”

自治区交通运输厅公路管理处在答复中介绍，今年以来，为研究论证镇芦公路拓宽改造事宜，银川市交通运输局和西夏区政府相关部门对镇芦公路需拓宽改造路段进行了实地踏勘，拓宽路段涉及占用永久基本农田、一般耕地、草地、林地等，征地面积较大，项目投资大，西夏区财政紧张，项目实施较为困难。10月24日，自治区交通运输厅与西夏区住建和交通局沟通对接，建议西夏区综合考虑镇芦公路交通流量、服务功能、征地拆迁、地方财政承受能力等要素，科学制定改造方案，认真研究农村公路建设有关政策要求，积极申报公路改扩建工程或特色路建设项目，自治区交通运输厅将结合资金到位和项目安排情况，积极予以支持。

兴庆区教师助力走失儿童归家

本报讯（记者 纳紫璇）近日，兴庆区市民马琴来到兴庆区第八小学北塔校区，将一面“寻回爱女挽救家庭 恩重如山大爱无疆”的锦旗送到该校教师雷宁手上，感激之情溢于言表。

11月3日，兴庆区第八小学北塔校区老师雷宁在下班回家的路上，经过凤凰北街和贺兰山路交叉路口时，意外发现一名约2岁的小女孩独自在路上行走，身边没有大人陪同。“当时这个孩子光着脚穿着拖鞋，观察了一会，我意识到这个孩子可能与家人走失了。”雷宁说，她迅速上前轻声安慰着孩子，试图从孩子口中获取一些关于家人的信息。然而，孩子不能清晰表达自己的家庭住址或父母的联系方式。担心孩子的安全，她果断决定先将孩子带到附近派出所，寻求警方的帮助。

在派出所，雷宁详细向民警描述了发现孩子的经过，并积极配合民警进行信息登记和查找工作。在民警的努力下，小女孩很快与家人取得了联系。不久，孩子的父母焦急地赶到派出所，在确认身份无误后，小女孩成功回到了父母的怀抱。“我是一名老师，看到孩子就本能地想提供帮助，我能够体会到孩子走失的无助，也能想象家长发现孩子走丢的焦急与无奈，所以当时也就一个想法，尽快帮助孩子找到父母。”雷宁说。

从教16年的雷宁，在帮助小女孩找到家人后，又默默地回到学校继续教书育人工作，直到孩子妈妈将锦旗送到学校，同事们才知道她做的是好人好事，纷纷为她的行为点赞。“为人父母，我能感受到孩子走失之后的心情，我更是一名教师，遇到这种情况应该这样做！”谈起这件事，雷宁反复表示这是每一位人民教师遇到都会做的事，今后遇到类似的情况还会这么做，继续弘扬社会正能量。

大武口区民生社区：

关爱困难群体 守牢民生底线

本报记者 郝婧

自大武口区特殊困难群体关爱帮扶工程开展以来，人民路街道民生社区结合辖区老人多、残疾人多、低保户多的“三多”实际，聚焦8类“小百分比”特殊困难群众所想所需所盼，为困难群体提供标准化保障、精准化救助、多元化关爱，织密织牢民生“保障网”。

家住民生社区的朱焕老人已是80岁高龄，日益严重的膝关节积液问题导致她行走十分困难，加之子女也不在身边，她的饮食起居成为社区操心的事。2023年，社区为她配备了助老员，并对居住房屋进行无障碍改造，配备紧急呼叫器，让老人无障碍生活。

记者看到，老人家中配置了门磁开关、自动轮椅、防压疮床垫、紧急呼叫器等适老化产品，在卫生间、床头安装了各种样式的助力扶手，厨房台面的高度也按老人身高量身定制。“在改造时，我们会先在系统中对老年人进行综合能力评估，根据老年人的身体状况及需求，制定不同的适老化改造方案，安装相适宜的产品。”作为朱焕老人的助老员，石嘴山市青鸟颐居养老服务有限公司的黄福梅告诉记者，日常工作中，她还会为有需求的失能、半失能及重度残疾老年人提供清扫、助浴、洗头等居家养老服务，让老人居家养老时不仅更安全便捷，也更加舒心暖心。

民生社区党支部书记沈玲玲介绍，社区采取常态化集中摸排，走访辖区独居、空巢、留守、失能等特殊困难群体，逐一上门排查，及时掌握急难情况，建立特殊困难群体台账，形成一人一档，针对性提供低保、临时救助、适老化改造、减免房租费申请等个性化帮扶，做到应保尽保、应救尽救。截至目前，已摸排困难群体60余人、新增低保18户24人、临时救助32户41人等，累计发放各类资金13万余元。



宁夏12345政务服务便民热线实行“7×24小时”全天候服务，近日群众有哪些诉求，又是如何解决的呢？

◆ 西夏区金波南街与黄河西路交叉口未安装礼让行人抓拍设备。

回音：银川市12345热线接到诉求后，立即转办至银川市公安局交通警察分局西夏区一大队。西夏区交警一大队立即组织警力实地核实，并上报银川市公安局设施科，根据道路实际情况加装交通信号灯杆及抓拍摄像头。

◆ 平罗县增瑞汽修城进行自来水管道施工时，未做降尘处理，导致空气污染。

回音：石嘴山市12345热线接到诉求后，立即转办至平罗县住房和城乡建设局。经平罗县住房和城乡建设局与施工单位联系，要求施工单位完善施工现场扬尘治理措施。

◆ 盐池县惠安堡转盘路车流量较大，导致交通拥堵，影响出行。

回音：吴忠市12345热线接到诉求后，立即转办至盐池县公安局。经核实，因G338线、S309线在此交会，故车流量较大。现交警队已安排执法人员加强巡逻频次，疏导交通，最大程度保证车辆有序通行。

◆ 沙坡头区柔远镇刘台村空气能安装后未通电，无法使用，影响村民正常生活。

回音：中卫市12345热线接到诉求后，立即转办至中卫市沙坡头区柔远镇政府。经核实，情况属实。因刘台村新居点清洁能源改造后用电功率增大，线路负荷增加，原有线路存在安全隐患。目前，刘台村正在积极对接柔远供电所对原线路改造升级，同时，柔远镇政府也督促供电所尽快完成改造，保障群众冬季正常取暖生活。

（本报记者 张红霞 整理）



“爱心妈妈”周淑霞：在奉献中收获幸福

本报记者 束蓉 文/图



周淑霞和小龙交流阅读的收获。

告诉了小龙：自治区政协将常态化关爱“小树苗”困境儿童纳入履责工作中，并携手自治区妇联、残联共同帮助小龙一家。

在所有爱心人士的合力帮助下，小龙感到生活亮起来了，不仅有了崭新的生活和学习用品，家里也发生了巨大变化：大武口区残联对小龙家开展“一对一”辅具适配服务，为小龙家免费添置了语音盲文电饭煲、电磁炉、防滑垫等辅助器具。今年，自治区残联和石嘴山市、大武口区妇联多次上门看望小龙，帮助孩子实现“微心愿”，给小龙送去衣服、书籍等物资，鼓励小龙一家增强信心，乐观生活；大武口区政协委员连心扶贫帮困协会资助小龙生活补助1000元；每逢节假日，都有爱心人士

看望慰问小龙，他的家里总会传出阵阵欢声笑语……

经大武口区残联对接，小龙父亲参加了盲文培训班，学习掌握一技之长。现在的小龙更加开朗自信，不仅学习成绩提高了，还成为了学校和社区的课内外活动小明星。2024年秋季学期开学后，小龙升入中学，他对自己的未来也有了更清晰的规划：努力学习，以优异成绩回报大家，回报社会。

周淑霞说：“我会尽自己的微薄之力帮助小龙，从点滴做起，从小事做起，用我的真心真情让他温暖快乐成长。”她希望有更多的爱心人士能去关心和帮助有需要的人，加入到“爱心妈妈”团队中来，共同传递向上向善的正能量。

宁夏检察机关酒驾醉驾综合治理平台正式启用

本报讯（记者 赵婵莉）11月13日，记者获悉，宁夏检察机关酒驾醉驾综合治理平台于近日正式启用。

今年4月，根据最高检和自治区党委政法委工作要求，自治区检察院启动宁夏酒驾醉驾综合治理平台建设工作。自治区检察院成立工作专班，研究制定《宁夏检察机关酒驾醉驾综合治理平台实施方案》，联合自治区党委宣传部、公安厅、高级法院、工业和信息化厅、市场监管厅等多部门建立《宁夏酒驾醉驾综合治理协调机制》，逐步打通各部门之间数据壁垒，实现数据互联共享，为宁夏酒驾醉驾综合治理平台建设、运营夯实数据根基。

截至目前，该平台共收集到检察业务系统中2021年4月至2024年10月间酒驾醉驾案件8295件、13700余份法律文书。通过各监督模块，筛查出各类符合监督条件案件1674件。

“全区检察机关将以全面启用宁夏检察机关酒驾醉驾综合治理平台为契机，对筛查出的各类案件进行研判，从中发现办案线索，进行核查办理，并加强与公安、法院、市场监管等单位的协作配合，建立健全内外部信息通报、线索移送、协商沟通、衔接支持等机制，形成合力，共同推动平台建设落实落地。在依法严惩醉驾违法犯罪的同时，坚持系统治理、综合治理、源头治理相结合，推动构建社会治安防控体系，积极整治相关行业监管漏洞，搭建起打击、预防、监督、治理‘四位一体’的多元轻罪治理架构，以‘检察之治’服务‘宁夏之治’。”自治区检察院相关负责人说。

西夏区270名社区工作者“充电赋能”

本报讯（记者 韩瑞利）“这次培训让我们找出了理论与实践的差距，学到了更多的业务知识，为今后的工作理清了思路、明确了目标，我将把学到的理论知识用于实践，真心实意为群众办实事、办好事，努力做一名合格的社区工作者。”11月12日，参加西夏区社区工作者培训班的西花园路街道梦园社区党委书记刘晶晶感慨地说。

为进一步提升社区工作者政策理论水平、综合素质和实践能力，推动社区工作创新发展，西夏区委社会工作部举办为期2天的西夏区社区工作者培训班，270名社区工作者参加培训，培训内容涵盖推进基层治理体系和治理能力现代化、基层减负《指导目录》及社区综合窗口改革试点等工作辅导、社区工作者法治思维、社区网

格化管理提升社区精细化治理等方面知识。

学员们纷纷表示，此次培训让他们学习到了最新的政策法规、工作方法和管理技巧，提升了他们的业务知识水平和服务群众能力，今后将立足本职工作，更好地服务社区居民，推动社区工作职业化、规范化发展。



11月14日，宁夏鸿荣财税服务中心、宁夏科力特建设工程有限公司等24家企业为贺兰县残疾人托养中心爱心捐助大米、洗手液、牛奶等生活物资及现金共计25880元。

此次捐赠充分体现爱心企业对残障人士的关心关爱，关注，呼吁更多的爱心企业、爱心人士能够加入到扶残的公益慈善事业中来，伸出友爱之手，奉献一片爱心。

（本报记者 王茜 摄）

一封情意暖暖的感谢信
——石嘴山市残联组织残疾人参观家乡发展变化获好评
本报记者 罗鸣